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MUNICIPALIDAD DE CONCHALI  
               CONCEJO  
 
 
 
 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

JUEVES 01 DE DICIEMBRE DE 2011 
 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo, siendo las 12:20 horas, en El Salón La  
Cañadilla, presidida por la Concejala Sra. Paulina Rodríguez Gómez, con la presencia de las 
siguientes personas: 
 
 
CONCEJALES PRESENTES 

1. SR.   HÉCTOR ARAVENA MÉNDEZ  
2. SR. ALBERTO CASTILLO ASTUDILLO 
3. SR.   RUBÉN CARVACHO RIVERA  
4. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA  
5. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS 
6. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO 
7. SRA. PAULINA RODRIGUEZ GOMEZ 
8. SR. TOMAS HOFFMANN OPAZO 

 
El Alcalde Sr. Rubén Malvoa, se encuentra con Permiso Administrativo. 

 
 
 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES 
FRANCISCO SALLES ITURRIAGA                 ADMINISTRADOR MUNICIPAL  
ALICIA TORO  YÁÑEZ    SECRETARIA MUNICIPAL (S) 
GERMAN DE LA MAZA DE LA MAZA  DIRECTOR DE CONTROL (S) 
RODRIGO HORTAL    DIRECTOR DE TRANS. Y TRANSPORTE PÙBLICO 
GONZALO RETAMALES                  SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACIÓN (S) 
ENRIQUE APEZETCHE                                  DIRECTOR DE ASESORÍA JURÍDICA 
MARCO ESPINOZA                          DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 
RENÉ ALFARO SILVA           DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES  
NEFTALI PASTEN IBARRA   DIRECTOR DE ASEO Y ORNATO (S) 
        DIRECTOR DE INSPECCIÒN GENERAL 
 
 
TEMAS  
 

1. Cuenta. 
 
2. Aprobación Modificación Presupuestaria Nº 23. 

 
3. Varios. 

 
COMPLEMENTO TABLA. 
 

1. Expediente de Alcohol a nombre de don Luís Alfredo Galdames Rojo. 

2. Entrega Modificación Presupuestaria Nº 24. 

 
 
La concejala Sra. Paulina Rodríguez, da inicio a la sesión siendo las 11:00 horas. 
 
 
PRIMER TEMA 
CUENTA 
 

0. Entrega tramitación Cuenta sesión del 24.11.11. 
 
1. Carta de la Junta de Vecinos Arturo Prat Chacón, solicita ocupar remanente Fondeve 2011 

(se entrega copia a los Concejales). 
 

2. Ordinario Nº 218/11 de la Corporación Municipal de Conchalí, remite ejemplares y CDS del 
“Plan Anual de Desarrollo Educativo, PADEM 2012”, la cual corresponde a la versión final (se 
entrega copia a los Concejales). 

 
3. Rendición de Gastos de la Concejala Srta. Alejandra Saa, participación en el 4to. Congreso 

de Concejales, en la ciudad de Viña del Mar. 

 
 
SEGUNDO TEMA  
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APROBACION MODIFICACION PRESUPUESTARIA Nº 23 
 
Se aprueba por unanimidad de los concejales la Modificación Presupuestaria Nº 23. 
 
TERCER TEMA  
EXPEDIENTE DE ALCOHOL A NOMBRE DE DON LUIS ALFREDO GALDAMES ROJO.  
 
La concejala señora María Guajardo, expresa que rechazara la Patente, ya que apoya los 
argumentos de la Junta de Vecinos. 
 
El concejal señor Ricardo Montero, al igual que la concejala, la rechaza. 
 
Se aprueba por 3 votos a favor de los concejales: Sr. Hector Aravena, Sr. Rubén Carvacho, 
Sr. Alberto Castillo; y 2 votos en contra de los concejales: Sra. María Guajardo y Sr. 
Ricardo Montero.  El concejal Sr. Tomás Hoffmann, se encontraba ausente en la sala al 
momento de votar. 
 
CUARTO TEMA 
ENTREGA MODIFICACION PRESUPUESTARIA Nº 24 
 
Se hace entrega de la Modificación Presupuestaria Nº 24 a todos los concejales. 
 
QUINTO TEMA 
VARIOS 
 
El concejal señor Alberto Castillo, solicita a don Francisco Sallès, información acerca de los 
gastos de cultura. 
 
El Administrador Municipal señor Francisco Sallès, expresa que no lo tiene afinado, pero se 
compromete a entregarlo la próxima semana. 
 
El concejal señor Héctor Aravena, señala sobre reparaciones al local de cultura y que se ha 
demorado. 
 
La concejal señora María Guajardo, comparte la preocupación y solicita se trabaje sobre los  
M$60.000 aprobados. 
 
El concejal señor Alberto Castillo, señala que se tomen las decisiones y se contemple la 
continuidad en el tiempo.  Él hablo de un proyecto cultural, que se pro0longue en el tiempo.  
Además expresa que han pasado varios años sin que haya implementado algo sobre esta materia. 
 
El concejal señor Ricardo Montero, expresa lo siguiente: 
 

1) Solicita informe acerca del movimiento de profesores esta mañana, y que se apostaron en 
los patios de la municipalidad. 

 
2) En Independencia con Cardenal Caro, existe un paradero en malas condiciones.  Hay 

personas accidentadas (3 que él conoce). 
 

3) Hay personas en la Plaza Dorsal que duermen ahí. 
 
El Administrador señor Francisco Sallès, responde al 1º punto, explica que el Director de 
Educación, informará con detalle. 
 
La concejala señora María Guajardo, da información obtenida respecto de situación.  Se habría 
dado información a los Directores de Establecimientos, acerca de totales subvenciones – centros de 
costos.  No se les pago a algunos funcionarios, no estaba al tanto de la movilización gremial del día 
de hoy. 
 
El concejal señor Ricardo Montero, consulta ¿Cuántos quedaron si pagarse y cuál es el monto? 
  
El Director de Educación señor Manuel Fallad, expresa que: 
 

 Afectó sólo a los Directivos.  El pago a los docentes se les pagó a todos, salvo 2 casos por 
establecimiento. 

 
 Se informó a tofos los Directores de Establecimiento y no se transmitió la información. 

 
 El pago y recepción fue de M$370.000; y lo que se debe pagar son M$570.000. 

 
 Que han repercutido las movilizaciones estudiantiles del periodo. 

 
 Las cotizaciones provisionales y de salud, se han dado algunas soluciones. 

 
El concejal señor Ricardo Montero, consulta cuánto falta. 
 
 
 
 
El Director de Educación señor Manuel Fallad, alrededor de M$40.000 según lo informado por el 
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Director de Finanzas.  Se espera que el pago de la Ley corta, para mermar este problema (previsión, 
deudas comerciales). 
No se entiende cuál es el motivo de esta movilización. 
 
A las 12:30 horas se retira el Concejal Castillo, por problemas personales. 
 
El concejal señor Héctor Aravena, consulta por qué si los descuentos a las personas y por qué no 
se paga a los dirigentes estudiantes. 
A su vez, consulta por las tarjetas de navidad, que aun no se les entrega. 
 
El concejal señor Ricardo Montero, propone hacer Modificación Presupuestaria, para entregar 
recursos faltantes. 
 
El concejal señor Tomás Hoffmann, señala que no deben haber recursos suficientes en la 
Municipalidad y que la ley corta se va a aprobar máximamente. 
 
La concejala señora María Guajardo, no le hace sentido que los centros de costos sean el criterio 
diferenciados del pago. 
Lo mismo que se les pague a quienes están con licencia. 
 
El concejal señor Rubén Carvacho, en un problema nacional lo que sucede.  Hace sentido que 
algún trabajador se quede sin remuneraciones. 
Propone agotar todas las instancias, para evitar retrasos,  solución, coordinación, información. 
 
La concejala señora María Guajardo, propone Comisión (sesión extraordinaria). 
 
El Director de Educación señor Manuel Fallad, expresa que como área se hace un trabajo 
ansioso, sobre el tratamiento de la subvención.  Además la movilización afecta el problema de la 
subvención. 
El día se pierde, lo que significa menos recursos. 
 
El concejal señor Héctor Aravena, no esta de acuerdo con lo expuesto, señala que el concejo ha 
cumplido al poner en el Presupuesto los recursos asignados. 
 
La concejala señora María Guajardo, comenta que no quiere tarjetas de navidad, porque son 
iguales para todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Siendo las 13:20 horas se levanta la sesión. 
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SÍNTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESIÓN ORDINARIA 

JUEVES 01 DE DICIEMBRE DE 2011 
 
 
 
ACUERDO N° 125/2011 
Se aprueba la Modificación Presupuestaria Nº 23, por unanimidad de los concejales. 
 
ACUERDO Nº 126/2011 
Se aprueba el Expediente de Alcohol a nombre de don Luís Alfredo Galdames Rojo.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 ALICIA TORO YAÑEZ 
   Secretaria Municipal (S)  


